

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Пятница
25 июля 1941 года
№ 91 (1423)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК

П Р И К А З

Народного Комиссара Обороны
Союза ССР

По противовоздушной обороне города Москвы
22 июля 1941 г. № 241 г. Москва

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами на Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Нашими истребителями и зенитчиками сбито по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и

умение в отражении налета вражеской авиации объявляю благодарность:

1. Ночным летчикам истребителям Московской зоны ПВО; 2. Артиллеристам — зенитчикам, прожектористам, аэро-статчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС); 3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву объявляю благодарность: Командующему Московской зоны ПВО генерал-майору Громадину, Командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву, Командиру авиационного соединения полковнику Климову.

Генерал-майору Громадину представить к правительственной награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар
Обороны Союза ССР
И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об объединении Народного Комиссариата
Внутренних Дел и Народного Комиссариата
Государственной Безопасности в единый
Народный Комиссариат Внутренних Дел

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы признать целесообразным объединение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ произвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. Берия Лаврентия Павловича.

Тов. Меркулова Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

О распространении Указа Президиума Верховного
Совета СССР о реорганизации органов
политической пропаганды и введении института
военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской
Красной Армии на Военно-Морской флот

Президиум Верховного Совета СССР распространил действие своего Указа от 16 июля 1941 года о реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии и утвержденное положение о военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и на Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот. В соответствии с этим У-

правления и Отделы политической пропаганды преобразуются в Политические Управления и политические Отделы Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота. На всех кораблях, в частях и соединениях, штабах военно-учебных заведений и учреждениях Военно-Морского Флота вводится институт военных комиссаров, а в подразделениях кораблей, частей и учреждений институт политических руководителей.

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ИЮЛЯ

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля.

В 22 ч 10 мин. 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отря-

ды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и

раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась пять с половиной часов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ИЮЛЯ

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбивла восемьдесят семь самолетов противника. Потери Советской авиации — четырнадцать самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действия нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов а также ни один из объектов городского хозяйства — не пострадали.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшимися самолетами, а также начинавшиеся пожары.

Энский кавалерийский полк в районе З, преследуя отсту-

пающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных и 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

Пятнадцатого июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество второго батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция за номером 499 «Стрельба химическими снарядами и минами», издание 1940 года; и секретные дополнения к инструкции, разосланной войскам 11 июля текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнение к инструкции указывается на то, что химические войска получат новые минометы «40» калибра 10 сантиметров и образца «Д», а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпываю-

щей полнотой доказывают, что Германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактике «молниеносной войны», втайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

За переправу через реку С. особенно отличились минометчики Круглов, Дьяков, Волченков. Метким огнем своих минометов они за 3 дня вывели из строя две противотанковые батареи противника и несколько пулеметных гнезд и два крупных орудия.

Энский батальон успешно отразил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и сметку проявило подразделение саперов под командованием старшего лейтенанта Маньшикова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает.

Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 22 на 23 июля немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей. Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной

артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. В городе прорвались только отдельные самолеты. Возникшие несколько пожаров жилых домов быстро ликвидировались пожарными командами и населением. Сильно пострадали от пожа-

ра одна больница и одна поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным, действиями наших ночных истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено пятнадцать немецких самолетов.

Все на борьбу с врагом

Товарищи колхозники и колхозницы! Ваши отцы, мужья, братья и сестры сражаются за независимость родины. Вы в этот грозный час должны помогать им упорным трудом на колхозных полях, готовиться к уборочной кампании и провести ее без потерь. Работайте честно, проявляйте революционную бдительность, пресекайте все вылазки врагов и шпионов.

Мы, воины непобедимой Красной Армии, защитим ваш мирный труд. Весь Советский народ идет за своей любимой Красной Армией и горит желанием вместе с ней разбить врага. Не было войн в истории человечества, чтобы наш народ кто-либо побеждал, и в этой решающей схватке с коварным фашизмом победа будет за нами. К победам нас ведет партия Ленина — Сталина

и ее вождь, гений всего человечества наш любимый Сталин.

Сержант С. Плакунов.

Хроника

Совнарком Союза ССР назначил Народного Комиссара связи тов. Пересыпкина И. Т. Заместителем Народного Комиссара Обороны. (ТАСС).

Победа будет за нами

Товарищи! Вероломные бандинты, кровавые псы германского фашизма, принесшие нищету, голод в оккупированные ими страны Европы, набравшие неслыханного в истории варварства без объявления войны напали на свободную страну победившего социализма. За счет Великой России обербандинт Гитлер хотел залечить раны, им полученные во второй империалистической войне. Его «молниеносный» удар по Советскому Союзу не увенчался успехом.

По призыву В е л и к о г о Сталина наш народ поднялся на победоносную отечественную войну, войну справедливую, несущую свободу и счастье народу, гнущему спину под ярмом немецкого фашизма.

Наша героическая Красная Армия под водительством любимых полководцев — Ворошилова, Тимошенко, Буденного творит неслыханные в истории чудеса, нанося громадные урон немецкой армии.

Обращаясь к вам, дорогие товарищи, я призываю вас напрячь свои силы и старания, чтобы также проявить чудеса на фронте сельского хозяйства, особенно обращая внимание на предстоящую уборку урожая. Этим самым вы поможете нашей Красной Армии и Флоту в быстрейшем разгроме врага, несущего неисчислимые жертвы мирному населению.

Проявите во всех вопросах сельского хозяйства исключительную бдительность, ибо враг не спит и в глубоком тылу. Организуйте охрану урожая во время уборки и до ее. Берегите колхозную социалистическую собственность от врагов родины. Увеличьте рабочий день, повысьте производительность труда, дайте стране высокосортную продукцию сельского хозяйства.

«Ваш лозунг должен быть: «Все для фронта».

Будьте в надежде, что враг будет разбит, победа за нами!

Член колхоза «Красная Щедровка», ныне боец РККА
С. П. Жидков.

Секретные документы германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР

15 июля, в боях западнее Сития, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей, нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество 2-го батальона 52 минометного химического полка противника. На одном из захваченных пакетов с документами имеются следующие надписи: «Мобилизационное дело», «Ни в коем случае не отдавать в руки врага», «Открыть только после получения сигнала «Индаптр» из штаба главного командования».

В указанном пакете находились следующие секретные документы:

1. Секретная инструкция НД № 199 «Стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 г.

2. Секретные дополнения к инструкции, разосланные войскам в июне текущего года.

Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике (включая и нормы расхода химических боеприпасов) и тактике применения отравляющих веществ. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получают новые минометы образца «40», калибра 10 сантиметров и образца «д», а также новые химические мины трех видов:

а) мина с одной голубой полосой (опознавательный знак), снаряженная отравляющим веществом, раздражающим дыхательные пути;

б) мина с двумя голубыми полосами, снаряженная отравляющим веществом, боевое действие которого значительно быстрее и почти вдвое сильнее, чем у мины с одной голубой полосой;

в) мина с одной зеленой полосой и цифрой «38» на корпусе. Эта мина снаряжена отравляющим веществом, которое поражает главным образом дыхательные пути и легкие, а

также и кожные покровы. В захваченных документах подчеркивается необходимость **внезапности химического нападения.**

Инструкция настоятельно указывает на то, что применение отравляющих веществ должно производиться в большом масштабе и служить, главным образом, средством нападения по приказу главного командования.

Как видно из текста документов, подробные инструкции о применении отравляющих веществ были разработаны в 1940 г. и разосланы частям 11 июля 1941 года, т. е. за одиннадцать дней до вероломного нападения Германии на Советский Союз.

Захваченные части Красной Армии германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают:

во-первых, что в составе действующих германских войск имеются специальные химические части, получившие в течение 1940—41 гг. новые образцы вооружения — минометы и мины с отравляющим веществом;

во-вторых, что техника и тактика **химического нападения** тщательно разработаны германским командованием, которое подготавливает химические атаки, применение отравляющих веществ в крупных масштабах.

Предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», германский фашизм тайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ.

Подготавливая химическую войну, правительство Германии тем самым вероломно нарушает Женевское соглашение от 17 июня 1925 года, добровольно подписанное Германией в 1929 году, которым запрещается применение на войне удушающих, ядовитых и бактериологических средств.



Ополченцы Московского инструментального завода идут на сборный пункт.

ГЕРОИЧЕСКИЕ ЭПИЗОДЫ

Отвага советских разведчиков

Группа разведчиков во главе с лейтенантом комсомольцем Фланкиным осторожно продвигалась ночью между зарослями кустарников.

Внезапно лейтенант Фланкин заметил впереди себя метрах в 15—20 какое-то движение, а затем услышал и говор на финском языке. Впереди оказались вражеские окопы, там засел взвод белофиннов. Стрельным броском ударили разведчики по врагу. Напрасно офицеры пытались остановить убегающих солдат. За несколько минут ружейно-пулеметным огнем, штыками, прикладами

разведчики уничтожили противника.

В завязавшей схватке мужественно и отважно сражались ефрейторы: комсомолец Владыкин и Бабанов, красноармейцы Горкуша, Дуракин и другие. Владыкин метким пулеметным огнем поддержал атаку группы. Дуракин выстрелами и ударами приклада уничтожил четырех врагов, Бабанов забросал гранатами белофинских егерей. Несмотря на ранения, лейтенанты Уляков и Клинов сражались до полного уничтожения вражеской группы.

Л. ЮЩЕНКО.

Действующая армия.

14 фашистов бежали от одного бойца

Подразделение лейтенанта Шинкаренко вступило в бой с врагом. Фашистов было очень много. Но количество не пугало отважных бойцов. Они дрались с достоинством и честью, защищая свою родину.

От наступления враг перешел к обороне. Ему не давали отодвигаться. У всех бойцов было одно желание — изгнать фашистов с родной земли.

В пылу сражения красноармеец Петренко вырвался вперед. Он не хотел отступить

перед многочисленным врагом и решил драться до последней капли крови. 14 фашистов устремились на отважного бойца. Петренко бросил гранату. Несколько солдат выбыло из строя. Затем он в упор пристрелил фашиста, пытавшегося заколоть его штыком, другого уложил прикладом. Яростно обрушился на противника Петренко. Храбрость бойца так и поразила фашистов, что они заколебались. Еще мгновение, и они бросились наутек.

Кто правит фашистской Германией

Озверевшие фашистские орды залили кровью половину Европы, двинулись на нашу великую родину. Как воры и бандиты, они подкрались к нашим границам и, грубо нарушив существовавший между СССР и Германией договор о ненападении, сворой бешеных собак ринулись на нашу священную землю.

Фашистские разбойники рассчитывали застигнуть нас врасплох. Но они просчитались. Прошло немного дней после подлого набега, а гитлеровские орды уже почувствовали на своей спине, что значит сила советского оружия: за первые 12 дней войны вражеская армия потеряла не менее 700.000 человек убитыми и ранеными, немало фашистских дивизий и полков уже разбито, тысячи фашистских самолетов, тысячи танков и орудий грудой обгорелых обломков дымится на полях и по обочинам дорог.

Кто двинул на нас вымуш-

трованные фашистской дубинкой, закованные в железо и сталь германские полчища?

Люди, управляющие сейчас Германией, пришли к власти 8 лет назад как ставленники крупного капитала. На средства помещиков и фабрикантов гитлеровцы сколотили свою «партию» и, пробираясь к власти, проишли путь чудовищных преступлений — обмана, подлогов, поджогов, отравлений, убийств из-за угла.

Гитлер, Геббельс, Геринг, Гиммлер, Риббентроп, Лей и десяток других вот главари этой преступной фашистской шайки, захватившей власть в Германии. Они измываются над своим народом и стремятся превратить в рабов все другие народы.

Кто такой Гитлер? Это австрийский немец, недоучка, изгнанный из школы за неуспеваемость. Припадочный, одержимый манией величия, он в кабаках и пивнушках собрал свою бандитскую «пар-

тию». Это — изувер, для которого не существует ничего святого, который не знает ни чести, ни совести. Разбив слабых и неподготовленных противников, он возомнил себя новым Наполеоном, который должен завоевать и подчинить себе весь мир. Дорвавшись до власти, Гитлер объявил себя главой германской нации. Стремясь к «мировому господству», этот изверг пролил море чело-веческой крови истребил миллионы людей. Фашизм — это война Гитлер гонит германских солдат на все новые и новые боины ради интересов германского империализма.

Каким атаман — таковы и его приспешники

Геринг — прусский офицер, владелец огромного состояния. Одно время он как буйно помешанный находился в сумасшедшем доме в Стокгольме. Геринг был организатором знаменитого «поджега рейхстага» — подлой провокации, при помощи которой фашисты натра-

вили мелкую буржуазию против рабочих и интеллигентов. Гитлер назначил Геринга министром авиации, а потом дал ему чин фельдмаршала.

Геббельс — хромой, уродливый карлик. Служит у Гитлера министром пропаганды, мастером по одурачиванию масс. Народ для него — быдло, рабочий скот. Народ не должен думать, не должен размышлять, а только слепо подчиняться прихотям фашистских властей и безропотно работать на господ, как работали рабы в древнем мире. — такова «программа» Геббельса. Для Геббельса нет более ненавистных слов, чем слова «культура», «образование», «интеллигенция», «наука».

Можно назвать еще Лей, душителя рабочего класса Германии, пьяницу, уголовного преступника. Роберт Лей разгромил германские профсоюзы и нажил большое состояние на ограблении профсоюзных касс. Другие «министры» и бли-

жайшие помощники Гитлера — такие же выродки, возомнившие себя «высшим сословием», призванным якобы командовать и управлять всем миром.

Как же они «управляют» Германией? Страну, которая гордилась своей высокой культурой фашисты превратили в застенки, в страну невиданного национального гнета, надругательства над человеческим достоинством, над женщиной. Они создали громадную армию, сильнейшую военную машину для покорения всех стран и народов. Внутри страны они установили тюремный режим, задушили все живое, запугали народ виселицами.

Запугавшись в своих авантюрах, гитлеровцы пошли в безумный поход на советскую страну. Кровавожадные фашистские бандиты найдут здесь свою могилу.

И. РАН.

Отв. редактор
Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.